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Anyakönyvi hírek

Köszöntjük Etyek október-november hó-
napban született tíz legifjabb lakóját és 
szüleiket. Sok erőt, egészséget, boldogsá-
got, csodálatos jövőt kívánunk a csöppsé-
geknek és családjuknak!

„Egy kisbaba mosolyában felfedezzük 
a pillanat örömét, 
szemében meglátjuk a holnap ígéretét, 
érintésében megérezzük a szeretet csodáját.” 

(Ismeretlen szerző)

Október-november hónapban kilenc pár 
döntött úgy, hogy összekötik életüket és 
házasságot kötnek.

„S ha jön az este, langyos szél susog,
fátylaid játékosan megsuhognak,
s baráti mosolyát a csillagoknak
együtt nézzük majd, ifjú házasok.” 

(Paul Verlaine)

Október-november hónapban három eset-
ben vettünk búcsút egy családtagunktól, ba-
rátunktól, volt kollégánktól, szomszédunktól.  

„Midőn a roncsolt anyagon
Diadalmas lelked megállt;
S megnézve bátran a halált, 
Hittel, reménnyel gazdagon
 Indult nem földi utakon, 
Egy volt közös, szent vigaszunk
A lélek él: találkozunk!”

(Arany János)

Programajánló
December Rendezvény Helyszín Szervező, közreműködő

10. V

15 órakor DIÓTÖRŐ – zenés mesejáték Hoffmann 
meséjéből és Csajkovszkij balettjéből a Nektár Színház 
előadásában. 
Belépődíjas rendezvény. 
Gyermekeknek 2.500 Ft, felnőtteknek 3.000 Ft. Jegyek 
a Könyvtárban, vagy az előadás helyszínén válthatók.

Látogatóközpont Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház

16 órától Adventi vásár, kézműves foglalkozás gyermekeknek 
17 órától Advent második gyertyagyújtás Látogatóközpont Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház 

Etyeki Gospel Kamarakórus

15. P 17 órakor Művészeti Iskola adventi hangversenye Látogatóközpont Prelúdium Alapfokú Művészeti Iskola

17. V 16 órától Adventi vásár 
17 órától Advent harmadik gyertyagyújtás Látogatóközpont Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház 

Prelúdium Művészeti Iskola növendékei

23. Szo 16 órakor Advent negyedik gyertyagyújtás Német Nemzetiségi 
Tájház 

Etyeki Német Nemzetiségi Önkormányzat, 
Etyeki Németek Egyesülete

Szilágyi Domokos
KARÁCSONY

A puha hóban, csillagokban,
az ünnepi foszlós kalácson
láthatatlanul ott a jel,
hogy itt van újra a karácsony.

Mint szomjazónak a pohár víz,
úgy kell mindig e kis melegség,
hisz arra született az ember,
hogy szeressen és szeressék.

S hogy ne a hóban, csillagokban,
ne ünnepi foszlós kalácson,
ne díszített fákon, hanem
a szívekben legyen karácsony.
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Átadták Az Év Széchenyi 
Vállalkozása Díjakat
A közelmúltban a budapesti Stefánia 
Palotában adta át immár kilencedik 
alkalommal az Agrárminisztérium és 
a Gróf Széchenyi Család Alapítvány 
Az Év Széchenyi Vállalkozása Díjakat, 
amelynek fővédnöke Nagy István ag-
rárminiszter volt. A díjat az Alapítvány 
kezdeményezte 2015-ben azzal a cél-
lal, hogy a családi hagyományt követve 
elismerje és felkarolja azokat a vállal-
kozásokat, amelyek tevékenységükkel 
nem csak a saját, hanem a nemzet 
boldogulását is szem előtt tartják. A 
díjat különböző kategóriákban ítélik 
oda, mely nem csupán pénzügyi ered-

ményekről szól, hanem az elkötelezett-
ségről, az innovációról és a társadalmi 
felelősségvállalásról is. Idén 11 hazai 
egyéni vállalkozó és cég részesült az 
elismerésben, köztük az Etyeki Műhely 
Alapítvány, amely Az Év Széchenyi Vál-
lalkozása 2023 Vidékfejlesztési Díjat 
kapta meg.

Ezúton is szívből gratulálunk a ran-
gos elismeréshez, és további sikereket 
kívánunk az Etyeki Műhelynek!  
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Adventi elmélkedés
„A nép, mely sötétségben jár, nagy fényességet lát!” (Iz 9,1)

Életünk során nagyon sokszor várunk, 
várakozunk valamire. Várunk hétköz-
napi dolgokat: várjuk a buszt, vonatot, 
a postást, várjuk, hogy megérkezzen 
a fi zetésünk vagy nyugdíjunk. Várunk 
komolyabb eseményeket: várjuk, hogy 
iskolába menjünk, várjuk a felvételi 
eredményét, várjuk, hogy végre talál-
kozzunk az „Igazi”-val. És várjuk az 
életünk folyását igazán meghatározó 
eseményeket: házasság, gyermekek, 
majd unokák születése. A hétközna-
pok során pedig várjuk az ünnepet, a 
következő hosszú hétvégét. Ennyi vol-
na csupán? Mi teszi e várakozásokat 
izgalmassá?

A napi rutin során ismétlődő várako-
zások sokszor bosszúsággal járnak: 
késik a busz, nem jön időben a futár a 
csomaggal vagy a pizzával, sorba kell 
állni az orvosi rendelőben és a boltban 
a pénztárnál. Türelmetlenül és tehe-
tetlenül várakozunk a dugóban nap, 
mint nap. 

Nem tudunk várni. 
Az ilyen várakozások során – hogy 

eltereljük a fi gyelmünket a fokozó-
dó ingerültségünkről – előkapjuk az 
okostelefont. Az legalább kitölti a vá-
rakozás miatt keletkező, feleslegesnek 
tűnő időt. Játszunk, médiatermékeket 
fogyasztunk, pörgetjük a közösségi 
oldalak és hírportálok ajánlatait. Vi-
deó tartalmak indításakor várjuk, hogy 
kattinthassunk a „Tovább” gombra a 
reklámok alatt, csakúgy, mint két le-
osztás között a Soliter nevű kártya-
játékban. Aztán bosszúsak leszünk, 
amíg a videó betöltésére várunk, és a 
bosszúság tovább fokozódik, ha aka-
dozik a kép és hang a lassú net miatt. 
Az ilyen várakozás felesleges, üres és 
elvesztegetett idő, amit pótcselekvé-
sekkel igyekszünk megtölteni – talán 
bízva abban, hogy ettől tartalmassá is 
válik. 

Nem szeretünk várni. 
S a hosszú várakozás után meg-

érkezik a tömött busz, a sérült cso-
mag, a kihűlt pizza és a zöldet mutató 
közlekedési lámpa is épp az előttünk 

araszoló jármű előtt vált pirosra. A 
várakozás végén, beteljesedés he-
lyett csalódás, öröm helyett további 
bosszúság keseríti meg az életünket. 
Mindent akarunk – haladéktalanul és 
maradéktalanul.

Ha a hétköznapi dolgokkal így van, 
hogy nem tudunk és nem szeretünk 
várni, akkor az ünnepi várakozás mi-
től válik mássá? Egyáltalán: másképp 
várjuk az ünnepet, mint a buszt vagy 
a pizzát? A várakozás nem cselekvés, 
megtörténik velünk, adott esetben 
„elszenvedjük”. Az ünnepi várakozás 
aktív részvételt, cselekvést kíván ré-
szünkről: készületet. Mi a hajtóerő, 
ami cselekvésre késztet? Mitől tudok 
– ha akarok – aktívan várni, készülni a 
közelgő eseményre?

Az aktív várakozás - vágyakozás.
Türelmetlenül, de jóleső izgalommal 

vártuk az esküvőnket. A gyermek utáni 
vágy és a várandósság kilenc hónap-
ja alatti készület az anyává és apává 
válásra szintén egy jóleső várakozás 

volt. Majd az aggodalommal teli vá-
rakozás két hónapja következett, amíg 
megkaptuk az orvosi igazolást, hogy 
első gyermekünk nem Down-kóros… 
Aztán a következő gyermekek érke-
zésére vártunk, készültünk és közben 
nagycsaláddá lettünk.

A várakozás során legtöbbször nem 
tudtuk, hogy mi is fog történni. Milyen 
lesz az, amikor majd ott állunk az ol-
tárnál? Milyen lesz a szülés, a szüle-
tés? Milyen lesz szülőnek lenni? Lát-
tunk példákat, tanultunk róla az isko-
lában, olvastunk könyveket és láttunk 
fi lmeket. Ezek alapján el tudtuk kép-
zelni – de átélni személyesen egészen 
más! Sötétségben jártunk mindaddig, 
amíg át nem éltük a pillanatot. A tu-
dásunk ahhoz volt csupán elég, hogy 
a várakozás mellé a vágyakozás és a 
készület is társuljon. A passzív vára-
kozást a vágy, mint hajtóerő aktív ké-
születté teszi. A sötétségben vágyjuk 
a fényt, bármilyen kicsi is legyen an-
nak a forrása. Tapogatódzva, lassan, 
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December hónap a várakozás hó-
napja… Várjuk az év végét, egy kis 
pihenésre, megállásra, számvetés-
re. Ezt mindenki - úgy gondolom - 
egyformán várja. A pihenésen kívül 
ugyanakkor van sokkal mélyebb és 
többet adó várakozásunk egy ün-
nepre, ami a hívő ember viszonyát 
és kapcsolódását határozza meg 
a bennünket Teremtő Istenhez. Az 
ünnep a karácsony, amikor arra em-
lékezünk, hogy a Végtelen Isten hoz-
zánk eljött, emberi alakot öltött, hoz-
zánk hasonlóvá lett és osztozott a 
földi létünkben. „Ő Isten formájában 
volt, és az Istennel való egyenlőséget 
nem tartotta olyan dolognak, amely-
hez föltétlenül ragaszkodnia kell, 
hanem kiüresítette magát, szolgai 
alakot öltött, és hasonló lett az em-
berekhez. Külsejét tekintve olyan lett, 
mint egy ember.” ( Fil.2,6-7.)

Ez az a példa, amihez hasonlítani 
tudom szervezetünk, a Segítő Kéz 
Szociális Alapszolgáltató Intézmény 
munkatársainak a hozzáállását a ka-
rácsonyi készülődéshez. Számunk-
ra ez az időszak különösen fontos, 
hogy bár egyébként is az egész év-
ben jellemző módon támogatással, 
alázattal, fi gyelemmel fordulunk a 
rászorultakhoz és a tőlünk segítsé-
get kérőkhöz, ebben az időszakban 
kiemelten nagy fi gyelemmel legyünk 
jelen az életükben, hogy érezzék: 
nincsenek egyedül, nem hagyjuk 
őket magukra. 

Ahhoz azonban, hogy ez minél 
teljesebben megvalósuljon, mi ke-

vesek vagyunk. Ilyenkor nagy szük-
ség van az összefogásra, fontos 
mindenki segítsége, csak így lehet 
mindenkihez eljuttatni az örömöt és 
a fi gyelmességet. Ennek érdekében 
szeretnénk megkérni minden etye-
ki polgárt, hogy csatlakozzék kéré-
sünkhöz!

A következő módokon igyekszünk 
adományokat gyűjteni a rászorulók-
nak:

A helyi CBA üzletben kialakított 
gyűjtőponton tartós élelmiszerek he-
lyezhetők el.

A korábbi években már ismert és 
megszokott módon az ún. cipősdo-
boz ajándékozásra felhívó plakátokat 
helyeztünk ki a fontos és forgalmas 
helyekre, mint pl. az iskola, óvoda, 
orvosi rendelő, önkormányzat, busz-
megállók. Ezekbe a cipősdobozokba 
olyan játékokat, ajándékokat várunk, 
amelyekkel rászoruló gyermekeket 

lephetünk meg. Tölts meg egy ci-
pősdobozt játékkal, babával, kisau-
tóval, ruhaneművel, csomagold be, 
írd rá, hogy milyen korú kislánynak, 
kisfi únak szeretnéd ajándékozni, és 
juttasd el a Segítő Kéz Intézménybe! 
(2091 Etyek, Magyar u.1.) Mi gon-
doskodni fogunk arról, hogy minden 
ajándékcsomag a legjobb helyre ke-
rüljön.

Pénzadomány befi zetésére szóló 
felhívást is közzétettünk. Az adako-
zók a Segítő Kéz Szociális Alapszol-
gáltató Intézmény bankszámlájára 
utalhatják anyagi támogatásukat. 

A legapróbb támogatás is segít-
ség, amelyet ezúton is előre köszö-
nünk! 

Áldott, békés Karácsonyt kívánunk 
minden kedves Olvasónak! 

Baranyi Géza
intézményvezető

Segítő Kéz

óvatosan lépkedünk, s ha csak egy pi-
cit is dereng némi fény valamerre, arra 
indulunk el. Vágyva és remélve a fényt, 
a világosságot.

Minden advent erről szól.
Még a sötétségben járva, némi tu-

dással a birtokunkban és vággyal a 
szívünkben indulhatunk a fény felé. 
A sok bizonytalan - akár jóleső, akár 
aggodalmas - várakozás között van 
az advent. Évről évre reméljük és hisz-

szük, hogy megszületik a Megváltó, 
a világ világossága, az igazán nagy 
fényesség! Van-e okunk a reményre, 
amikor a Szentföldön gyilkos háború 
dúl? Talán másunk sincs, mint a hit és 
a remény…

És a vágy, ami itt is kíséri a várako-
zást. Vágyakozás arra, hogy Szenteste 
bennünk mindannyiunkban megszü-
lethessen az Isten fi a, a béke fejedel-
me. Ez a vágy a hajtóerő, ami arra 

késztet, hogy készüljünk az Ő szüle-
tésére. Nem csak és nem elsősorban 
fényfüzérekkel, drága ajándékokkal és 
roskadozó ünnepi asztallal, de elcsen-
desedéssel, imádsággal, megtisztított 
lélekkel! 

Így karácsonykor megláthatjuk a 
nagy fényességet, a fényben önma-
gunkat, egymást és az Istent!

Debreceni Csaba Attila
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A tanév első és legfontosabb feladata 
a tanórák szakszerű ellátása volt, arra 
törekedtem, hogy a tanügyi szabályok 
szerint lehetőleg minden tanórát arra 
képzett, a megfelelő végzettséggel 
rendelkező pedagógus lásson el. Ez 
többé-kevésbé megvalósult, de még 
közel sem értük el az ideális állapo-
tot. Az elmúlt hetekben három tanítói 
státuszt hirdettünk meg, és ha hosszú 
távon tervezünk, akkor még több kü-
lönböző szakos pedagógust látnánk 
szívesen az iskolában. 

Jelenleg az intézményben dolgozó 
pedagógusok közül többen vállalnak 
többletmunkát azért, hogy minden 
feladatellátási kötelezettségünknek 
eleget tegyünk. 

Szintén a kitűzött céljaink közé tar-
tozott, hogy aktívan bekapcsolódjunk 
a település életébe, hogy az iskola 
szerves része legyen a község min-
dennapjainak. A lelkes és aktív peda-
gógusoknak, és tanulóinknak köszön-
hetően egy-egy verssel, nemzetiségi 
néptánccal jelen voltunk a szüreti 
felvonuláson, az idősek világnapján, 
a nemzetiségi kórustalálkozón. Meg-
emlékező műsorral tiszteltük meg ok-
tóber 6-án és 23-án a múlt hőseit és 

természetesen a település azon lakóit, 
akik együtt emlékeztek velünk a törté-
nelmi eseményekre. Nagyon büszke 
voltam a tanulóinkra, akik méltóság-
teljesen, fegyelmezetten teremtették 
meg a lehetőséget számunkra az 
emlékezésre. Ezúton is köszönöm a 
szülőktől érkező elismerő szavakat, a 
biztatást a folytatásra.

Mindig fontosnak tartottam azt, 
hogy bármi újba kezdünk, a múltat 
vagy a régit ne söpörjük félre. Az ér-
tékes dolgokat, a hagyományokká 
alakult szokásokat érdemes megtar-

tani, és építkezni belőlük. Ilyen hagyo-
mányőrző, a gyökereinket ápoló ese-
mény volt az iskola számára a rems-
haldeni cserediák program újraélesz-
tése, ami kapcsán szeptemberben a 
német nyelvet tanító pedagógusaink, 
sok vendégszerető szülő, család, a 
nemzetiségi és a települési önkor-
mányzat segítségével, közreműködé-
sével vendégül láthattuk egy hétre a 
Németországból érkező tanulókat és 
tanáraikat. Tiszteletükre díszbe öltöz-
tettük az iskolát, és persze egy kicsit a 
szívünket is. Ez az esemény is nagyon 
jól példázza az összefogás erejét – 
„Egy embernek minden nehéz, soknak 
semmi nem lehetetlen.”.

Hagyományteremtő céllal rendeztük 
meg idén először az Oktoberfest ren-
dezvényünket, mely szintén nagyobb 
részt a nemzetiségi nyelvet tanító 
kollégák munkáját dicsérik. Az egész 
nap a német nyelv és kultúra jegyében 
telt. Délelőtt és kora délután a tanulók 
német nyelvi vetélkedőn vettek részt, 
nemzetiségi néptáncot tanultak, késő 
délután pedig megnyitottuk a kapukat 
a szülők, a vendégek előtt is. A fesz-
tivál-hangulathoz jelentősen hozzá-
járult az iskola szülői szervezete, akik 
büfét varázsoltak az egyik tanterem-
ből. Nem túlzok, ha azt mondom, 
hogy az éhes gyomor mindent visz, a 
gyermekek megrohamozták a vatta-
cukrot, gofrit, virslit, pattogatott kuko-
ricát kínáló szülőket. A Rosmarin Kó-
rus előadása és az egyik kedvenc őszi 

Őszi mozaik az iskolából

A tanévet sikeresen elindítottuk, de a változás úgy, mint az életben, az 
iskolában is folyamatos. Az élet megy, a hétköznapok, az ünnepek, az 
eseménydúsabb, érdekesebb és a tanulással múló napok váltják egymást. 
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tevékenység, a tökfaragás színesítette 
még a programot. Jó volt látni, hogy 
tele volt az iskola udvara, folyosói, az 
egy-két éves gyermekeken át, a szép-
korú felnőttekig minden generáció 
képviseltette magát. A legmerészebb 
álmaimban megjelenő tökéletes iskola 
képének ez az egyik felvillanó mozaik-
darabja, ahol a múlt, a jelen és a jövő 
találkozása együtt alkotja az egészet.

A Halloween partyt azonban már – 
természetes módon, kisajátították a 
felsős tanulóink. Egy bulis nap azért 
mindenképp kell egy iskolában, ahol 
kiderül, hogy a felnőttek is voltak va-
lamikor gyermekek.  Ezek a felhőtlen 
pillanatok adnak további erőt a min-
dennapi munkához a tanulóknak és a 
tanároknak egyaránt.

A tanulmányi versenyek folyamato-
san zajlanak az iskolánkban. A tehetsé-
ges, szorgalmas, motivált tanulóknak 
igyekszünk minden lehetőséget meg-
teremteni a felkészülésre és a meg-
mérettetésre. Rajz, német, matemati-
ka, helyesírási és szavalóversenyeken 
vesznek részt az alsós és felsős tanu-
lóink. Jelenleg jórészt a házi versenyek 
zajlanak. A körzeti versenyek közül az 
Alcsútdobozon lévő Márton napi sza-
valóversenyen mérették meg magukat 
az alsós diákjaink. A 8 iskolából, 54 in-
duló diák közül az elsősök és a máso-
dikosok kategóriájából is a III. helyezést 
sikerült elhoznunk.

Novemberben rendeztük meg a pá-
lyaorientációs napunkat, ahol a tanu-
lóinkat a pályaválasztásban segítettük 
rengetek információval, tanáccsal. A 
hetedikes, nyolcadikos tanulóinkhoz 
régi etyeki diákok érkeztek különböző 
középiskolákból, akik szívesen mesél-
tek a tapasztalataikról, a középiskolás 
életről, nehézségekről, egy-egy szak-
ma rejtelmeiről. Az ötödikes és hato-
dikos tanulóink a Sajtmanufaktúrát és 
a Budaprés Cider üzemet látogatták 
meg. Az alsós tanulóinknak szintén 
változatos, eseménydús napjuk volt, 
hisz egyik szakma kiválósága a má-
sik után érkezett, beülhettek szirénázó 
mentőautóba, vagy épp a kerámiaké-
szítés titkaiba leshettek be.

A sportversenyekre szintén szíve-
sen nevezzük a tanulóinkat. Szep-
temberben atlétikai versenyen vettünk 
részt Székesfehérváron a Diákolimpia 
keretein belül, focicsapatunk a Ná-

dor-kupáról bronzérmet hozott. Min-
dig nagyon szurkolunk nekik, bármi-
lyen megmérettetésen szerepelnek. 
Minél többféle sportággal szeretnénk 
megismertetni őket, hogy sportokat 
szerető, mozogni kedvelő fi atal váljon 
belőlük.

Kifejezetten örülök és támogatom 
az osztályok sport és kulturális prog-
ramjait is, hisz úgy gondolom, hogy a 
gyermekek nagyon sokat tanulhatnak 
a tanterem falain kívül. Számos szín-
házi előadást, operát, múzeumi tárla-
tot, mozifi lmet tekintettek már meg a 
gyermekek, vagy akár eveztek a Du-
nán osztályprogramokon belül. 

Októbertől bevezettük a smile szer-
dát, ahol az iskola tanulói és tanári kö-
zössége előtt kiemeljük, megdicsérjük 
azokat a tanulókat, akik az előző hó-
napban tanulmányi, vagy közösségért 
végzett teljesítményükkel példaként 
szolgálnak a közösség előtt.  Nagy 
öröm számunkra, hogy ezek az alkal-
mak egyre hosszabbak, mert hónap-
ról-hónapra nő a jutalomban, az elis-
merésben részesülő tanulók száma.

Előttünk a december, ami szintén 
számos programot, ünnepi eseményt 
tartogat mindenki számára. Bízom 
benne, hogy színes, örömöt okozó 
rendezvényt sikerül majd megvalósí-
tanunk, és sok mosolygó gyermeki arc 
kísér minket végig a karácsonyfáig az 
adventi úton.

Összegezve az Etyeken és az etyeki 
iskolában eltöltött három hónapomat: 
a legerősebb érzés bennem a hit az 
összefogás erejében. Ha van egy min-
denekfelett álló cél, amit a különböző 
szereplők – a szülők, a pedagógusok, 
az iskola, a település vezetése, a tele-
pülésen működő egyesületek – egy-

ségesen a zászlójukra tudnak tűzni, 
jelen esetben a gyermekek, a fi atal-
ság, akkor nagyon nagy és jó dolgok 
születhetnek. A fent felsorolt prog-
ramok, események, történések nem 
jöttek volna létre, ha mindenki csak 
a munkáját végzi, ha nem hozunk 
egymásért és a gyermekekért áldo-
zatot, nem vállalunk többletmunkát. 
A pedagógus kollégák a tanításon túl 
rengeteg, a szabadidő hasznos eltöl-
tésére irányuló programot szerveztek 
és vezettek végig, sokszor erőn felül 
teljesítve, nem nézve a munkaidőt, a 
hétköznapot vagy a hétvégét. A tele-
pülés a versenyekre és a különböző 
programokra való eljutásunkat támo-
gatja. A nemzetiségi önkormányzat 
a versenyek nevezési díjában, az ala-
pítvány a gyermekek díjazásában, ju-
talmazásában, vagy éppen rászoruló 
tehetséges gyermekek művészeti ok-
tatásának térítési díjához járult hozzá. 
Felsorolni sem tudom, hogy mennyi 
segítséget kaptunk az elmúlt hónapok 
alatt a szülőktől. A teljesség igénye 
nélkül volt, aki több doboz német nyel-
vű társasjátékot hozott a tanulóknak, 
volt, aki több láda szőlőt, volt, aki az 
ünnepi műsor díszletét készítette el, 
vagy főzött 60 főre, ugyanakkor nagy 
örömmel fogadják tanulóink a progra-
mokra küldött sütiket, szendvicseket 
és sok más fi nomságot. 

Ezek mögött mind munka, idő, ener-
gia, gondoskodás, a tenni, az adni 
akarás gondolata, érzése áll. Köszö-
nöm mindenkinek, hogy gondolnak a 
gyermekekre és az iskolára.

Áldott, békés karácsonyt kívánok!

Sütő Andrea
intézményvezető
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Óvodai mindennapok

„Se cirpelés, se csipogás,
hallgat minden kis muzsikás.
Csak a szél, csak a szél,
egyedül ő zenél.”

(Kányádi Sándor: Novemberi szél)

A nyárias és programokkal teli őszi 
napokon igyekeztünk színesebbé és 
változatosabbá tenni a gyermekek 
mindennapjait. Október első heté-
ben az Idősek világnapja alkalmából 
„Nagyszülős délelőttöt” szerveztünk, 
melynek keretében a nagymamák és 
nagypapák egy délelőttöt tölthettek el 
óvodánkban. A nagyszülők bepillan-
tást nyerhettek unokáik óvodai éle-
tébe, a benti közös játék mellett rövid 
sétát tehettek a faluban az unokáikkal, 
illetve az udvari játékokat közösen is 
felfedezhették.

Az Állatok világnapjához kapcsolód-
va óvodánk több csoportja is csatla-
kozott az országos Állatvédelmi Té-
mahéthez, melyet kiegészítve egyik 
szülőnk, Sebő-Gyetvai Anikó, okleve-
les kutyakiképző kutyás bemutatója 
tett teljessé. 

Október 14-én az etyeki Rosmarin 
Kórus fennállásának 30. évfordulója 
alkalmából rendezett Kórustalálkozón 

lépett fel a Látogatóközpontban 11 
gyermekünk a Mókus és a Katica cso-
portból, akik német nemzetiségi gyer-
mektáncokból összeállított műsorral 
szerepeltek.

Az október 23-i megemlékezésünk 
keretében „Az okoska botocska” című 
mesét is megnézhették a gyermekek 
az óvó nénik előadásában. 

Márton-napi hagyományainkat kö-
vetve november 10-én délelőtt az 
óvoda folyosóján vonultunk lámpása-
inkkal, délután pedig a szülőkkel kö-
zösen ünnepeltünk. A Maci, a Mókus 
és a Katica nagycsoportos gyerme-
kei Márton napi dalokból, versekből, 

népi játékokból és német nemzeti-
ségi gyermektáncokból összeállított 
műsorát tekinthettük meg az óvoda 
ebédlőjében. A szemerkélő esőben 
lámpásainkkal közösen vonultunk az 
utcákon. A felvonulás biztonságossá-
gáról az Etyeki Polgárőrség gondos-
kodott, köszönjük a munkájukat. Az 
óvodába visszaérve forró tea és zsíros 
kenyér várt bennünket, így a következő 
évben sem fogunk éhezni, hisz a mon-
dás úgy tartja: „Aki Márton napon libát 
nem eszik, egész éven át éhezik”.

Az etyeki Német Nemzetiségi Ön-
kormányzat anyagi támogatásának 
köszönhetően nemzetiségi ruhatá-
runk bővült, gyönyörű piros brokát 
szoknyákat varrattunk a kislányok 
számára.

Több csoportunk megnézte az 
Etyeki Magyar-kút Könyvtár által 
szervezett Játékmackó kiállítást, ahol 
a kedves, gyermekszerető fogadtatás 
mellett a gyermekek életkorukhoz illő 
macis mesében is részesültek Márta 
néni előadásában.

A hónap végén a szülők fogadóóra 
keretében tájékozódhattak óvodape-
dagógusainktól gyermekük óvodai 
életéről, fejlettségükről, illetve fejlesz-
tő pedagógusunktól a tanköteles ko-
rúak iskolaérettségéről.

Az adventi koszorú első gyertyájá-
nak meggyújtását követően már az 
adventi készülődés izgalma, a Mikulás 
érkezése, a karácsonyi csodavárás 
hangulata járja át óvodánk falait és az 
óvodásaink mindennapjait.

Szívmelengető, Békés, Boldog Kará-
csonyt Kívánunk!

Nefelejcs Német Nemzetiségi 
Óvoda dolgozói
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Tisztelt Etyeki Polgár! A település 
központját járva bizonyára Ön is ta-
pasztalta, hogy Etyek Nagyközség 
Önkormányzata a TOP-1.4.1-19-
FE1-2019-00019 azonosítószámú 
projekt részeként befejezte az új, Cso-
daszarvas Bölcsőde névre keresztelt 
bölcsőde és környezetének építését. 
Az Önkormányzat a projekt megva-
lósításával a település belterületének 
egy eddig kihasználatlan szegletét 
igyekezett élettel megtölteni. Az épület 
kialakításában, anyag- és formahasz-
nálatában a település hagyományos, 
történelmi képébe illeszkedik. Külső 
homlokzatában a falu építészeti stílu-
sára évszázadok óta jellemző sóskúti 
mészkő került beépítésre. Az intéz-
mény megjelenésében a szemben lévő 
óvodával egy építészeti, illetve funkcio-
nális egységet alkot. Az objektumhoz 2 
akadálymentes parkolóval együtt ösz-
szesen 18 parkolóhely tartozik. Az épü-
letben 6 csoportszoba létesült, 2 szoba 
alkot egy egységet, melyekhez külön 
melegítőkonyha is tartozik. Emellett 
egy központi melegítőkonyha is léte-
sült, a legmodernebb konyhatechnoló-
giai eszközökkel felszerelve.

Az Önkormányzat a tervezés és 
a megvalósítás során mindvégig a 
kisgyermekek igényeinek és szük-
ségleteinek kielégítését tartotta el-
sődlegesnek. A projektben az egyéni 

motorikus képességeket és társas, 
szociális készségeket egyaránt fej-
lesztő játékok kerültek beszerzésre. 
Az épület belső elrendezése, esztétikai 
kialakítása, az alkalmazott anyagok 
és megoldások, a követett szín– és 
formavilág hozzájárulnak a legkiseb-
bek kiegyensúlyozott fejlődéséhez. A 
gyermekek testi és lelki egészségének 
megőrzését segítik az olyan techni-
kai kialakítások, mint a barlangszerű 
élményt nyújtó sószoba, a kertben 
kialakított mezítlábas taposó park, 
vagy a nyári időszakban várhatóan 
nagy kedvenccé váló szabadtéri pan-
csoló. A kertben történő időtöltést a 
fejlesztést szolgáló kinti játékok, vala-
mint csoportszobánként fedett terasz 
biztosítják.  A beruházás során fontos 
szempont volt a természetes anyag-
használat előtérbe helyezése, mind a 
bútorzatban, mind a belsőépítészeti 
kialakításban egyaránt. Remélhetőleg 
a gyermekzsivajjal megtöltött terek 
pozitívan befolyásolják majd utódaink 
boldogságát, valamint a település kö-
zösségének életét, mindennapjait. 

Az új intézmény, amellett, hogy a 
jövőjüket Etyeken elképzelő csalá-
dokban élő kisgyermekeknek kulturált 
helyszínt biztosít, várhatóan a tele-
pülés új közösségi pontjává válik. Az 
épület körül kialakított kültéri környe-
zet az óvodába és a bölcsőde igyekvő 

családok és hozzátartozók kulturált 
találkozási helyét fogja jelenteni. Az 
épület szívet-lelket nyugtató egyedi ki-
alakítású aulája alkalmas lesz a gyer-
mekeket és hozzátartozóikat megszó-
lító közösségi programok megélésére. 
A gyermekintézményeink körüli kö-
zösségi tér a közeljövőben a családok 
számára a környék egyik legegyedibb 
élményt nyújtó szabadidő- és játszó 
parkjával fog kiegészülni, melynek 
része lesz többek között kültéri má-
szófal, KRESZ tanpálya és kötélmászó 
sportpálya kialakítása is.

Az intézmény várhatóan 2024 már-
ciusában, minden szükséges enge-
dély beszerzése után nyílik meg, ekkor 
kezdődhet meg a kisgyermekek be-
szoktatása. Amennyiben akár mun-
kavállalás, akár kisgyermek beíratása 
iránt érdeklődik, kérem keresse az 
intézmény vezetőjét az alábbi telefon-
számon és e-mail címen: Kecskeméti 
Karina, 06-30-829-7141 kecskemeti.
karina@etyek.hu 

Elkészült a Csodaszarvas Bölcsőde
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A Magyar Kultúra Lovagja

Gulyás Ferenc az etyeki művészeti 
iskola citera tanára. Néprajzkutató, 
kulturális antropológus, népi hangszer 
készítő, népi hangszeres előadómű-
vész, tanár, a „Magyar Kultúra Lovag-
ja” cím birtokosa.

– Ön 2023. szeptembere óta dol-
gozik a művészeti iskolában, mint ci-
tera tanár. Szeretnénk jobban meg-
ismerni, kérem mondja el, hogyan, 
mikor került közel a népzenéhez?

– Régen indult a pályám, tréfásan 
azt is mondhatnám, hogy a múlt szá-
zadban. Az 1970-es évek második 
felében több, Kórusok Országos Ta-
nácsa által szervezett tanfolyamot vé-
geztem el, citerazenekar és népdalkör 
vezetésből művészet oktatói működé-
si engedélyt szereztem. Sándorfalván 
születtem, 1988-ban a Sándorfalvi Ci-
terazenekarral a Magyar Televízió által 
szervezett országos „KI MIT TUD?” 
versenyen népzenei kategóriában el-
nyertük az első helyezést. 

1981-ben Budapestre költöztem, 
ahol a HVDSZ Bihari János néptánc-
együttes zenésze lettem. Ebben az 
időben többféle hangszeren meg-
tanultam játszani, amit a zenekar-
ban alkalmaztunk is. A citera mellett 
dudáltam, tekerőztem, furulyáztam, 
tamburáztam. Ma már több tucatnyi 
hangszert „színpadképesen” szólalta-
tok meg.  Kezdetektől fogva érdekelt a 
népi hangszerek készítése is. A szín-
padon használt hangszereimet kevés 
kivétellel, mindet magam készítettem.

1983-tól 1984-ig a budaörsi MN 
6015 laktanyában sorkatonai szol-
gálatot teljesítettem. Ez idő alatt ka-
tonákból népzenei együttest hoztam 
létre, tanítottam őket. Két országos 
hadseregfesztiválon is népi hangsze-
res szólistaként a saját kategóriám-
ban első helyezést értem el.

1984-ben az ORI-nál, mint magyar 
népi hangszereken játszó népzenész, 
hivatásos előadóművészi működési 
engedélyt szereztem.

1985-ben Érdre költöztem, ahol 
először a városi művelődési központ-
ban, majd később a városi zeneiskola 

keretein belül dolgoztam. Az akkori 
művelődési osztály vezetője mun-
kakörömnek és feladatomnak egy 
gyermekekből álló népzenei együttes 
létrehozását határozta meg. Az itt ala-
pított gyermekzenekar azóta nagyon 
komoly eredményeket ért el. „Benta 
Népzenei Együttes” néven hamarosan 
aktív tagja lett az országos, amatőr 
népzenei mozgalomnak. Számtalan 
első helyezést nyert és kiváló együt-
tes cím birtokosa lett. A tanítványai-
mat többféle hangszeren is tanítottam 
játszani, közülük néhányan elvégezték 
a Zeneművészeti Egyetemen a nép-
zene szakot, többen pedig ország-
szerte vagy tanítanak, vagy különböző 
zenekarokban játszanak. Mind a két 
gyermekem Orsolya (1988) és Gergő 
(1992) is tagja volt a zenekarnak.

1992-ben a Pest megyei Tárnokra 
költöztem. A saját magam által épített 
családi házban népi hangszerek ké-
szítésére alkalmas műhelyt és zenei 
felvételek céljára kialakított stúdiót is 
létrehoztam.

– Önt a NOX együttes népzenésze-
ként ismerik sokan...

– Népi hangszeres zenészként a 
popzenével is kapcsolatba kerültem. 
Sokat vendégeskedtem a Republic 
együttes hanglemezein és színpa-
dán, de az olasz könnyűzene elismert 
sztárjával, Lucio Dalla-val is dolgoz-
hattam. 1995-ben magyar népze-
nészként részese voltam egy 34 ál-
lomásos, egész Olaszországot érintő 
lemezbemutató turnéjának. 

A magyar népzenei motívumokat 
felhasználó NOX együttessel - amely-
nek tényleg az egyik alapítójaként az 
első perctől kezdve az utolsóig a népi 
hangszeres zenésze voltam - igen 
nagy népszerűséget és elismerést si-
került elérnünk.  Számtalan arany, pla-
tina, dupla platina hang és DVD lemez 
díszíti a nappalim falát. Voltunk „év 
zenekara”, „év hanglemeze”, „fonog-
ram díj” stb. hazai és nemzetközi díjak 
birtokosai. 

A NOX leállása után több együttes 
is megtisztelt a bizalmával és hívott 
zenésznek a csapatába. Én az ekkor 
felbomló Kormorán együttesből újra 
szerveződő zenekar felkérését fogad-
tam el, amelynek 2011-ben, jelezvén 
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a zenei identitásunkat az ÖRÖK-
SÉG nevet adtuk. 

2015-től az egykori NOX együt-
tes énekesnője meghívott a „Pé-
ter-Szabó Szilvia TEAM” nevű ze-
nekarába, ahol azóta is játszom. 
2022 november 27-én Magyaror-
szág legnagyobb sportcsarnoká-
ban a Papp László Arénában telt-
házas koncerten újra NOX néven 
állhattunk a közönség elé. A ze-
nekar folyamatosan koncertezik, 
újra fénykorát éli.

– Nemrég tért vissza külföld-
ről, ahol, ha jól tudom, nem ze-
nei turnén volt, hanem népzenei 
témában tartott előadást. 

– A népművészet iránt érzett 
tiszteletbeli érdeklődésem kielé-
gítésére 2007-ben felvételt nyer-
tem a Szegedi Tudományegye-
tem néprajzkutató és kulturális 
antropológia tanszék nappali ta-
gozatára, ahol 2014-ben kitűnő 
eredménnyel mesterdiplomát 
szereztem. 

Nagyon fontosnak érzem a 
magyar zenei kultúra tudomá-
nyos szintű megismerését és annak 
terjesztését. Ennek a nemes célnak a 
szolgálatára állítottam össze a „Zene 
evolúciója a hiedelemvilág és a vallás 
szemszögéből” című előadásomat, 
amelyben a magyar népi hangszerek 
segítségével mutatom be a zene ki-
alakulását, fejlődését és szerepét az 
emberiség történetében. Igen nagy 
elismerésnek tartom, hogy ennek az 
előadásomnak a megtartására nem-
zetközi kulturális antropológiai konfe-
renciákon is rendszeresen felkérnek. 

Eddig a szegedi és a bakui egyetem 
felkéréseinek tehettem eleget, de 
rendszeresen tartok előadásokat USA 
és Kanada magyar diaszpórája szer-
vezésében is. Legutóbb 2023 novem-
berében a Bolognai Liszt Ferenc Inté-
zet meghívásának tettem eleget, két 
etnomuzikológiai előadást tartottam 
itt.

2013-ban az eddig elért eredmé-
nyeim és munkásságom miatt a ma-
gyar népzene tudományos szintű ter-
jesztéséért és ápolásáért a „Magyar 

Kultúra Lovagja” címmel tüntet-
tek ki. 

– Pedagógusként is sikeres, 
diósdi munkásságára felfi gyelt 
a szakma, növendékei a népze-
nei fesztiválok, találkozók rend-
szeres fellépői. 

– 2018 második félévétől Di-
ósdon az Eötvös József Német 
Nemzetiségi Általános Iskola és 
Alapfokú Művészeti Iskolában 
népzenét tanítok. A zenekar 11 fő-
ből áll, ennek magja egy 7 fős kis 
csapat, akikkel már 6 éve dolgo-
zom együtt. A gyermekek az évek 
folyamán megtanultak különböző 
hangszereken játszani (tekerő, 
furulya, nagybőgő, kobza). Készí-
tettünk 2022 karácsonyára egy 
lemezt a szülőknek, melynek a 
felvételét a saját stúdiómban biz-
tosítottam. A zenekarral rendsze-
resen részt veszünk népzenei ta-
lálkozónkon, az első külföldi utunk 
2023 októberében volt Érsekújvá-
ron. A tanítványaimmal rendsze-
res közreműködői vagyunk az is-
kolai és a városi rendezvényeknek, 

de más települések népzenei találkozó-
in is szívesen fellépünk.

Etyeken 2023 szeptemberétől taní-
tok, örültem a megkeresésnek, az itt 
tanuló gyermekek nagyon ügyesek, 
tehetségesek. Szívesen szerepelünk 
a közeljövőben a település rendezvé-
nyein, fesztiválokon. Remélem, itt is 
egy stabil zenekar tud majd az évek 
során kialakulni. 

Guba Judit
intézményvezető

Katolikus Egyházközség 

Sarlós Boldogasszony templom hírei
• december 24. Szenteste: 
   22 órakor éjféli szentmise 
• december 25. Karácsony:  
  11 órakor ünnepi szentmise
• december 26. 
 11 órakor szentmise 
Szent István diakónus ünnepe    

Református hírek

A karácsonyi ünnepkör alkalmai a 
Látogatóközpontban:

december 24. 10 órakor istentiszte-
let, 17 órakor Szenteste istentisztelet 

december 25. Karácsony első napja: 
10 órakor úrvacsorás istentisztelet

december 26. Karácsony második 
napja: 10 órakor úrvacsorás istentisztelet

január 1. Újév: 10 órakor istentisztelet 
Állandó alkalmaink:

Istentisztelet vasárnap 10 órakor a 
Látogatóközpontban.

Bibliaóra: szerdán 18 órakor a gyü-
lekezeti teremben.

Elérhetőség: 
Sípos Dániel lelkipásztor
+36 20 216 7844, etyek@reformatus.hu
2091 Etyek, Alcsúti út 3.

Egyházi hírek
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Januártól ne tapossuk laposra!

2024. január 1-től a MOL Hulladékgaz-
dálkodási Zrt.(MOHU) irányításával Ma-
gyarországon is új italoskarton-begyűj-
tési rendszer épül ki. Azért van szükség 
változtatásra, mert a jelenleg forgalom-
ba kerülő évi mintegy 3,3 milliárd db ital-
csomagolásnak jelenleg csak töredé-
két forgatjuk vissza újrahasznosításra. 
Etyeken a rendelkezésre álló statisztikák 
szerint az átlagnál fegyelmezettebben 
gyűjtjük ezt a fajta hulladékot, de a je-
lenlegi begyűjtési rendszerrel országo-

san nem lenne elérhető az az európai 
uniós elvárás, hogy 2029-ig az összes 
italoskartonnak legalább a 90%-át újra 
kell hasznosítani. Az elváráson túl pe-
dig környezetvédelmi és nyersanyag-
felhasználási szempontból is ijesztő, 
hogy minden magyar ember kezében 
naponta átlagosan keletkezik egy darab 
ilyen hulladék, és az így keletkező hulla-
déktömegnek ma még több, mint a fele 
hulladéklerakóban, vagy erdő szélén, 
árokparton végzi.

Az új rend lényege az lesz, hogy az 
ital megvásárlásánál minden egyszer 
használatos dobozért, üvegért és pa-
lackért +50 Ft-ot kell majd fi zetni, amit 
visszakapunk, ha visszavisszük a hul-
ladékká vált üres edényt a begyűjtő-
pontra.

A szabályozás szerint minden olyan 
üzletben lesz a MOHU-nak automa-
ta visszaváltó berendezése, amely 
400 nm-nél nagyobb alapterületű, és 
zömében élelmiszert forgalmaz. Ez 
legalább 2000 visszaváltó pontot fel-
tételez, de önként is kérhetnek az üz-
letek visszaváltó automatákat. Ennek 
nyomán a szakemberek szerint várha-
tóan kb. 5000 ilyen átvételi pont lesz 
Magyarországon. Az 50 Ft-os betét-
díjat többféle módon kaphatjuk majd 
vissza. Akár közvetlenül a kasszánál 

készpénzben, vagy számlára utaltat-
va, akár levásárolható utalványként, 
vagy törzsvásárlói bónuszként, eset-
leg utalhatjuk egy jótékonysági szer-
vezetnek is.

Az eddig is visszaváltható, többször 
újratölthető edények szabályai nem 
változnak, azok betétdíját továbbra is 
a palackozó/forgalmazó cég határoz-
za meg. A változás csak azokat az un. 
egyutas italtartókat érinti, amelyeknek 
a térfogata 0,1 és 3,0 liter között van. 
Az újonnan gyártott és forgalmazott 
italokon lesz egy jelzés, ami mutatja, 
hogy az a termék érintett a rendszer-
ben. A jogszabály fél év türelmi időt 
határoz meg a teljes bevezetésig, tehát 
jövő év júniusáig még kerülhetnek a 
polcokra olyan italok, amelyeken nem 

Pár hét múlva el kell kezdenünk leszokni az italos dobozok, palackok 
laposra taposásáról. Pedig már refl exszerű mozdulattá vált, ahogy 
a kiürült dobozokat kézzel összenyomva, lábbal rálépve, hosszában 
megcsavarva, vagy ki-ki a maga speciális technikájával összenyomorította, 
hogy több férjen a szelektív gyűjtőbe. Új rend jön, aminek nem az a célja, 
hogy elvegye tőlünk ennek a jótékony célú kis agressziónak az örömét.
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A Petőfi  Irodalmi Múzeum által 2022-
ben, a Petőfi  Sándor-emlékév alkal-
mából elindított tematikus múzeum-
busz érkezett Etyekre a Látogató-
központ elé 2023. november 19-én 
a Múzeum és a Nemzeti Művelődési 
Intézet együttműködésének kereté-
ben. A projekt elsődleges célja, hogy 
a Petőfi  Sándor életművét új megkö-
zelítésben bemutató utazó tárlat Ma-
gyarország egész területén, valamint 
határainkon túl is minél szélesebb kör-
höz jusson el. A járműben berendezett 
kiállítás tematikájának középpontjá-
ban az utazás áll, mivel Petőfi  Sándor 
alakjának és saját maga által is meg-
fogalmazott alkotói énjének az állandó 
utazás, a hazai táj és társadalom ilyen 
módon történő megismerése szerves 
része a költő életművének.

A kiállítás a dinamizmusáról ismert 
alkotó karakterét és életművének ki-

emelkedő darabjait mutatja be. A 
buszba belépve képeken és szövege-
ken keresztül a már beérkezett költő-
vel találkozhatott a látogató. Petőfi  az 
utazáson keresztül idézi fel múltjának 
egyes állomásait és fejtegeti jövőjé-
nek titkát, terveit. A kiállítás gerincét 
tíz emblematikus gyűjteményi tárgy 

fi zikai megjelenítése képezi, amihez 
ismert verseket válogattak a rende-
zők. A tárgyak az alkotó életét meg-
határozó keresztutakat, kapcsolatokat 
idézik meg, elindulva a nyilvánosság 
előtt megmutatkozó költő első nyil-
vános arcképétől az 1847-ben kiadott 
Petőfi  összes költeményét tartalmazó 
kötetéig. A falban elrejtett hanganyag, 
képek és szövegek kutatásra, feltá-
rásra késztetik a befogadót, örökérvé-
nyű kérdésekkel közelítve meg Petőfi  
Sándor alkotói életútját, kapcsolódva 
ezzel a mai ember élethelyzeteihez és 
problémáihoz is.

A múzeumbuszban folyamatos volt 
az érdeklődés, a kiállítást 178 felnőtt 
és gyermek tekintette meg a nap fo-
lyamán.  

Dr. Zsoldos Renáta

lesz rajta a jel. Ezekért még nem kell 
megfi zetni az 50 Ft visszaváltási díjat, 
így ezeket júniusig továbbra is majd a 
szelektív gyűjtőbe tegyük. A jelenleg 
otthon lévő sörösdobozaink, PET-pa-
lackjaink, borosüvegeink – mivel még 
szintén nem hordozzák a jelet – nem 
lesznek visszaválthatóak, nem érde-
mes őket halmozni egy jelentősebb 
visszaváltási utalvány reményében.

A visszaváltás pedig csak akkor fog 
működni, ha az automata felismeri 

majd az edényt, ha le tudja olvasni an-
nak kódját. Ezért kell teljes épségében 
megtartani, ezért nem szabad kilapí-
tani.

Ettől a változástól azt reméli a 
szakma, hogy Magyarországon 3 
éven belül elérjük a 90-95%-os újra-
hasznosítási arányt az italosdobozok 
terén. Ez szép és ambiciózus cél, ez-
zel sokat segítünk a környezetünkön, 
de ne felejtsük el mindeközben, hogy 
az egyszerhasználatos edények elő-

állítása és visszaforgatása nagyon 
jelentős energiafelhasználással jár, 
nagyon jelentős ökológia terhet je-
lent.

Szerencsére azonban látványosan 
terjednek, és egyre népszerűbbek a 
fi atalok és idősebbek körében is a ku-
lacsok, amit betétdíj nélkül akárhány-
szor felhasználhatunk, és azzal töltjük 
fel, amivel csak akarjuk.

Palotai Zoltán

Átröpülök hosszában hazámon
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Az Etyek SE labdarúgó szakosztálya

Mielőtt 2019-ben visszakerültem a klubhoz, már egy éve 
nem foglalkoztam a labdarúgással, mert úgy éreztem ak-
kor, hogy pihennem kell. Ágoston Balázs (Bazsi bá) hívott 
fel, hogy lenne-e kedvem visszajönni Etyekre a csapathoz. 
Azonnal igent mondtam, mert mindig is közel állt a szívem-
hez a klub. 2008-2011-ig játszottam a csapatban és na-
gyon jól éreztem magam. Itt kezdődött az edzői karrierem 
az U13-as csapattal. Az akkor még csak 13 éves srácok ma 
már felnőttek és tagjai a felnőtt csapatnak.

Nagyon sok tervvel és elszántsággal vágtam bele a mun-
kába az új egyesületi vezetőkkel, Máté Szabolccsal, Bartha 

Sándorral, Ferenc Istvánnéval és Etyek Nagyközség pol-
gármesterének, Zólyomi Tamásnak a támogatásával. Az 
alapokat Hargitai Zoltán, az egyesület korábbi elnöke rak-
ta le, így volt mire építkezni. Terveket készítettünk, hogyan 
fejlesszük az egyesületet, hogyan toborozzunk minél több 
érdeklődőt, sportolni vágyó helyi lakost. Tudtuk, hogy sok 
munkánk lesz, de bíztunk abban, hogy amit eltervezünk, 
azt meg is tudjuk valósítani. Számítottunk rá, hogy nem fog 
egyik napról a másikra menni, ehhez évek kellenek. 

Úgy érzem, hogy jó úton járunk, a klub sok átalakuláson 
ment keresztül, sikerült a sportolás körülményeit jobbá ten-
ni az infrastruktúrát érintő fejlesztésekkel. Kialakításra ke-
rült a sporttelepen a kondipark, a homokos pálya, a 20x40 
m-es palánkos műfüves pálya, a futópálya és a Látogató-
központban kialakítottunk egy nagyon sikeres konditermet 
is. 

Célunk közé tartozott az egyesület taglétszámának nö-
velése is. Az elmúlt 4 évben sikerült az utánpótlás korosz-
tályok számát növelni és ma már hét, U7-U9-U11-U13-
U15-U19 és felnőtt korosztályban versenyeznek csapataink 
a Fejér Vármegyei Bajnokság Északi csoportjaiban. 

Egyesületünk céljai az utánpótlás csapatainál, hogy a 
gyermekek szeressék meg a játékot, biztonságban érezzék 
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magukat és magukhoz mérten megfelelő ütemben fejlőd-
jenek, tiszteljék egymást és az ellenfeleket. Szervezünk tá-
borokat, sportrendezvényeket és NBI-es mérkőzések láto-
gatását.

A futball nagyon sok mindenre nevel, fejleszti a szociális 
készségeket, felébreszti a csapatszellemet, sikerélménye-

ket adhat, javítja a koordinációt, a koncentrációt és – kü-
lönösen gyermekkorban – segíthet a személyiség kibon-
takozásában. Alkalmazkodásra, pontosságra, kitartásra és 
megfelelő időbeosztásra taníthatja akár a felnőtteket is.

A 6-7 évesek már az óvodában találkoznak a focival, ne-
kik Konczi György tart foglalkozásokat és iskolakezdéskor 
tudnak csatlakozni az U7-es csapatunkhoz. Az U7-U9-es 
korosztály edzője Ráczkevy-Eötvös Boldizsár, felnőtt csa-
patunk oszlopos tagja. Ez a két korosztály a Bozsik progra-
mon vesz részt szezononként 8 alkalommal. 

Az U11 korosztály edzéseit Simon Péter tartja, ők szintén 
a Bozsik programon vesznek részt évi 10 alkalommal. Itt 
már kezd kialakulni az egyéniség és egyre nagyobb a foci 
iránti szeretet. 10-11 éves korban a tehetségesebb játé-
kosokat megkeresik a környező nagyobb klubok edzői és 
lehetőséget biztosítanak nekik, hogy még többet fejlődje-
nek. Mi természetesen ezt nem bánjuk, nekünk is érdekünk, 
hogy a játékosok magasabb szinten tudják magukat kipró-
bálni.

Az U13-as korosztály már bajnoki rendszerben ½ pályán 
focizik, nekik évi 16 mérkőzésen kell részt venniük. Edzőjük 
Kovács Márton, az általános iskola tornatanára.

Az U15-ös korosztály is bajnoki rendszerben játszik ¾ 
pályán évi 20 mérkőzéssel, edzőjük Radóczi István. Heti 
két alkalommal edzenek. Ebben a korban sok támogatásra 
szorulnak, mivel az életükben most jött el az iskolaváltás, 
ami mindenkinek nagyon nehéz. 

U19-es csapatunk már teljes pályán játszik hétről hétre, 
itt a „kiöregedő” játékosok már a felnőtt csapat kapuját ko-
pogtatják és már csak rajtuk múlik, hogy mikor lépnek be 
rajta.

Az utánpótlás korosztályoknál nem az eredmény fontos, 
inkább az egyéni fejlődést szeretnénk előtérbe helyezni. Ha 
megfelelő ütemben fejlődnek a játékosok, akkor az ered-
mény sem marad el. 

A felnőtt csapat teljesítménye, megjelenése, hozzáállása 
nagyon fontos az egyesület számára, mert példát kell mu-
tatniuk az utánpótláskorú játékosoknak. Szerencsére eb-
ben is fejlődtünk, mert évről évre jobb eredménnyel zárjuk 
a szezont. 

Simon Péter
labdarúgó szakosztályvezető
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Az Etyeki Karate Klub

Az elmúlt pár évben nagyon sok cikk jelent meg rólunk a 
sajtóban és a közösségi portálok oldalain, ezért talán kicsit 
nehezebb dolgom van, ha újat szeretnék közölni az Olva-
sókkal. Mégis, az idei év fordulópont volt a klub életében a 
versenyeredmények alapján. 

Eredményes versenyzőt nevelni az edző és versenyző 
számára is rendkívül nehéz és hosszú folyamat. Sikeres 
versenyző felépítését egy ház építéséhez lehet hasonlítani: 
le kell rakni a megfelelő alapokat, a technikai tudást, majd 
folytatni kell a falakkal a gyorsaság, az állóképesség, a re-
akció fejlesztése és részvétel sok-sok felhozó versenyen, 
ahol a rutin szerezhető meg. Ezután jön a tető, az adott 
tanítvány képességeinek megfelelő taktika, küzdőstílus ki-
alakításával.

Úgy érzem, idén két versenyzővel elértem a legmaga-
sabb szintre a korosztályos kategóriában. Dvorák Ádám-
mal, Dvorák Adriánnal és Tóth Jánossal nekifutottunk a 
korosztályos Premier Leaguenak, a WKF Youth Leaguenak. 
A világ legnagyobb korosztályos karate versenysorozata 
ez, amelyet mintegy 10 helyszínen a világ legkülönbözőbb 
kontinensein rendeznek meg egy-egy nagyvárosban: La 
Coruna, Porec, Velence, Merida…

Minden ilyen versenyt a nagyon magas induló létszám 
és a versenyzők kiemelkedő képességei jellemeznek. Ilyen 
rendezvényre az jön el, aki tudásával kilépett a regionális, 
vagy országos megmérettetésekből.

A felkészülési időszakban fokozatosan több regionális 
versenyen vettünk részt, míg eljutottunk a legjobbak közé: 
szlovák, horvát, szlovén, bosnyák küzdőtereken át vezetett 
az út Spanyolországba. 

Spanyolország, La Coruna április 26-30. Több, mint 2000 
induló, több mint 50 ország. Hol van ehhez egy EB, vagy 
VB? Először Ádám lépett küzdőtérre. 64-es tábla. Döntő-
be jutás meccsen kikaptunk a hazai versenyzőtől, de jött a 
bronz meccs egy svéd versenyzővel, s miénk lett a bronz-
érem.

Két nappal később következett Adrián és Janó. Adriánon 
látszott a sérülés miatti egy év kihagyás, neki nem sikerült 
a továbbjutás. Jancsi sorban nyerte küzdéseit, a spanyol 
fi út legyőzve a döntőbe kerültünk. Az ukrán ellenfél a másik 
ágon simán döntőbe jutott, kicsit magasabb Janónál. Janó 
rendkívül magabiztos volt, tudatos 8 pontos különbséggel 
győzött. Miénk lett az arany. Felemelő érzés volt, egyetlen 
magyar versenyző, aki a dobogó tetejére léphetett! Tóth Já-
nos győzelmét a WKF saját honlapján közölte, a nagy pont-
különbséget a spanyol sportújságok is kiemelték. 

Igaz, egy alagsori dohos teremben készültünk, de az az 
élmény, amit kaptunk, mindenért kárpótol bennünket! 

Sokan megkérdeznék, mennyibe került? Iszonyatosan 
drága volt, persze karate sportág szinten, de Zólyomi Ta-
más polgármester kitett magáért, Etyek Nagyközség Ön-
kormányzata a költségek igen komoly részét felvállalta. 
Szülők, Önkormányzat, Polgármester úr, köszönünk min-
dent, Nélkületek nem sikerülhetett volna! 

Most ennyire futotta tőlem! Nem fér már ide a kezdő ver-
senyzőinkről szóló írásom, illetve azokat a lelkes szülőket, 
fi atalokat méltató cikkem, akik tömegsport szinten látogat-
ják edzéseinket! 

Remélem lesz legközelebb!
Kocsis László (Laci bácsi)
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Találd ki, Etyek mely részén készült a fotó!
A megfejtéseket a szerkesztőségbe, a képre és hónapra való 
hivatkozással, névvel, e-mail címmel az ujsag@etyek.hu 
e-mail címre kérjük beküldeni. Év végén a jó megoldást be-
küldők között egy könyv csomagot sorsolunk ki. 

Beküldési határidő: megjelenés hónapjának 25. napja 23:00.
A október havi játék megfejtése: Etyeki Nyelvoktató Német 

Nemzetiségi Általános Iskola, Prelúdium Alapfokú Művészeti 
Iskola kapuja
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SZÍVÜGYÜNK ETYEK!

 Morvayné Palotai Zoltán Dr. Zsoldos Renáta Zólyomi Tamás Kattra Judit Dr. Bálint Attila Debreceni 

 Dr. Sárközi Tünde képviselő képviselő az Ön polgármestere képviselő képviselő Csaba Attila

 képviselő      képviselő

Etyek Nagyközség Önkormányzat Kép-
viselő-testülete – megalkotta a szociá-
lis célú tűzifa támogatás jogosultsági 
feltételeinek meghatározásáról és az 
igénylés szabályairól szóló 19/2023. 
(X. 2.) önkormányzati rendeletét. 

Az Etyek Nagyközség Önkormány-
zata által 81 erdei m3 keménylombos 
tűzifa vásárlásához elnyert 2.160.270,- 
Ft vissza nem térítendő támogatásból 
205.740,- Ft önrész vállalásával össze-
sen 2.366.010,- Ft értékben tudja segíte-
ni az önkormányzat az Etyek Nagyköz-
ség közigazgatási területén lakó-, vagy 
tartózkodási hellyel rendelkező és élet-
vitelszerűen itt élő, arra rászoruló sze-
mélyeket. A természetben nyújtott szo-
ciális célú tűzifa támogatás mennyisége 
háztartásonként legfeljebb 5 erdei m3. A 
támogatásban részesülő kérelmezőtől 
ellenszolgáltatás nem kérhető, a megál-
lapított tűzifa kiszállításáról Etyek Nagy-
község Önkormányzata a saját költség-
vetése terhére gondoskodik.

A szociális tűzifa támogatás iránti 
kérelmet formanyomtatványon lehet 
benyújtani postai úton (Etyeki Pol-
gármesteri Hivatal 2091 Etyek, Kör-
pince köz 4.), vagy elektronikus úton 
(PMHETYEK 602008329 KRID), vagy 
személyesen az Etyeki Polgármesteri 
Hivatalban ügyfélfogadási időben. A 
rendelet szerinti szociális célú tűzi-
fa támogatás iránti kérelem addig az 
időpontig fogadható be, amíg a pályá-

zat útján elnyert tűzifa készlet rendel-
kezésre áll. A kérelemhez jövedelem-
igazolást kell mellékelni; 

21/2023. (X. 2.) önkormányzati ren-
deletével módosította a közterületi 
térfi gyelő rendszerről szóló 10/2021. 
(VI.11.) önkormányzati rendeletet.

Tekintettel arra, hogy a rendelet meg-
alkotásának időben meg kellett előznie 
a kamerarendszer kiépítését, abban 
célszerű volt a kamerákkal megfi gyelt 
valamennyi lehetséges helyszín meg-
határozása. A kamerák tényleges helye 
– a technikai szükségszerűségeket is fi -
gyelembe véve – a felszerelés során ke-
rült pontosításra. A kiépítés végeredmé-
nyeképp a közterületi térfi gyelőrendszer 
összesen 31 kamerával fog működni. A 
31 darab kamera közül 26 darab felsze-
relésre került és üzemképes, a további 
5 kamera esetében még nem adottak 
a fi zikai feltételek az üzemelésre, ezek 
biztosítása folyamatban van. A térfi gye-
lő kamerák helyszínei az önkormányzat 
holnapján közzétételre kerültek;

Megalkotta az önkormányzat tulaj-
donában lévő lakások és helyiségek 
bérletére, valamint elidegenítésükre 
vonatkozó helyi szabályokról szóló 
22/2023. (X. 27.) önkormányzati ren-
deletet. A rendelet-tervezet a helyi sa-
játosságok, az eddigi joggyakorlat fi gye-
lembe vételével határozza meg az ön-
kormányzati tulajdonú lakások bérletére, 
és elidegenítésére vonatkozó szabályo-

kat. Önkormányzati lakás bérbeadására 
a továbbiakban is kizárólag szolgálati 
jelleggel van lehetőség, a nem lakás cél-
jára szolgáló önkormányzati tulajdonú 
helyiségek hasznosítására pedig álta-
lános szabályként nyilvános pályázatot 
kell kiírni. Az önkormányzati lakásállo-
mányt és a nem lakás célú helyiségeket 
a rendelet melléklete sorolja fel; 

127/2023. (IX.27.) határozatával a 
nevelési-oktatási intézmények műkö-
déséről és a köznevelési intézmények 
névhasználatáról szóló 20/2012.(VII.31.) 
EMMI rendelet 3. § (1) bekezdésében 
biztosított véleményezési jogkörében 
eljárva a Nefelejcs Német Nemzetiségi 
Óvoda 2023/2024. nevelési évre vonat-
kozó munkatervét megtárgyalta és a 
munkatervet jóváhagyja;

128/2023. (IX.27.) határozata ér-
telmében a Nefelejcs Német Nemze-
tiségi Óvoda 2022/2023. nevelési év-
ben végzett munkájáról szóló beszá-
molót elfogadta;

129/2023. (IX.27.) határozata alap-
ján döntött a VP6-7.2.1.1-21 Külterületi 
helyi közutak fejlesztése projektben a 
„Helyi közutak fejlesztése Etyeken ME” 
tárgyú közbeszerzési eljárás lezárásá-
ról. Az eredményes és érvényes nyílt 
közbeszerzési eljárás nyertese az 1. és 
2. részben a KULCS Útépítő és Mélyépí-
tő Kft lett, az 1. részben 49.711.774+ÁFA 
vállalási ár, 2. részben 51.730.489 Ft+
ÁFA vállalási ár mellett; 

Önkormányzati döntések
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130/2023. (IX.27.) határozatával 
döntött a 2024. évre vonatkozó villa-
mosenergia felhasználás biztosítása 
érdekében közbeszerzési eljárás in-
dításáról KEF Keretmegállapodásos 
eljárás versenyújranyitásaként változó 
árú szerződés megkötésével; 

132/2023. (IX.27.) határozatával 
döntött arról, hogy az Etyek, Körpince u. 
6/2 hrsz. alatt megvalósuló Egészség-
háznak a „Árpád-házi Szent Erzsébet 
Egészségház” nevet kívánja adni. Tekin-
tettel arra, hogy a katolikus szentek ne-
vét használni az illetékes egyházmegye 
előzetes hozzájárulásával lehet, a kép-
viselő-testület felkérte a polgármestert, 
hogy keresse meg a Székesfehérvári 
Egyházmegyei Hivatalt a választott 
név használatára vonatkozó vélemény 
beszerzése céljából;

133, 134, 135/2023. (IX.27.) határo-
zatai alapján döntött a háziorvosi, házi 
gyermekorvosi  rendelők bérleti szerző-
déseinek közös megegyezéssel törté-
nő megszüntetéséről, és a 2091 Etyek, 
Kossuth Lajos u. 9. szám alatti „Egész-
ségház” épületben lévő helyiségek térí-
tésmentes használatba adásáról;

136/2023. (IX.27.) határozatával 
döntött a Bursa Hungarica Felsőok-
tatási Önkormányzati Ösztöndíjpá-
lyázat 2024. évi fordulójához történő 
csatlakozásról, melynek értelmében 
a támogatás mértékét egységesen 
5.000,- Ft/hó összegben határoz-
ta meg, és támogatásban részesít 
maximum 10  fő „A” típusú pályázót 
(500.000,- Ft) 10 hónap, és maximum 
5 fő „B” típusú pályázót (750.000,- Ft), 
3-szor 10 hónap időtartamra.

Az Önkormányzat a 2024. évi költ-
ségvetésében elkülönít nyertes pályá-
zónként 5.000,- Ft/fő/hó összeget, de 
maximum 1.250.000,- Ft-ot.

A Képviselő-testület meghirdeti az 
„A” és „B” típusú pályázatokat azzal, 
hogy támogatja azokat a pályázókat, 
akiknél az egy háztartásban élők egy 
főre jutó havi nettó jövedelme nem 
haladhatja meg az öregségi nyugdíj 
mindenkori legkisebb összegének 250 
%-át, 71.250,- Ft-ot;

137/2023. (IX.27.) határozatával 
véleményezte az iskolai körzethatá-
rokat, melynek értelmében az Etyeki 
Nyelvoktató Német Nemzetiségi Álta-
lános Iskola – mint kötelező felvételt 
biztosító iskola – felvételi körzetének 
(Etyek közigazgatási területe) a mó-
dosítását nem javasolta, egyetért a 
jelenlegi körzet kijelöléssel; 

140/2023. (IX.27.) határozatával a 
Segítő Kéz Szociális Alapszolgáltató 
Intézmény intézményvezetői felada-
tainak ellátásával 2023. október 1. 
napjától 2028. szeptember 30. napjáig 
Baranyi Gézát bízza meg;

143/2023. (X.25.) határozata értel-
mében a Bicskei Rendőrkapitányság 
kapitányságvezetőjének Etyek Nagy-
község közrendjéről és közbiztonsá-
gáról szóló beszámolóját elfogadta; 

144/2023. (X.25.) határozatával 
módosította a Magyar-kút Könyvtár 
és Művelődési Ház Alapító okiratát, 
melynek értelmében a költségvetési 
szerv alaptevékenységének kormány-
zati funkció szerinti megjelölése ki-
egészül a „013350 Az önkormányzati 
vagyonnal való gazdálkodással kap-
csolatos feladatok” tevékenységgel;

145/2023. (X.25.) határozatával 
módosította a Segítő Kéz Szociális 
Alapszolgáltató Intézmény Alapító ok-
iratát, melynek értelmében a költség-
vetési szerv alaptevékenységének kor-
mányzati funkció szerinti megjelölése 
kiegészül a „013350 Az önkormányzati 
vagyonnal való gazdálkodással kap-
csolatos feladatok” tevékenységgel;

146/2023. (X.25.) határozata ér-
telmében pályázat kiírásáról döntött 
az Etyek, 454/1 hrsz.-ú kivett tűzoltó-
ság önkormányzati tulajdonú ingatlan 
hasznosításáról. A határozat értelmé-
ben nyílt pályázat útján 5 év határozott 
időre szóló bérleti jogviszony keretében 
kívánja hasznosítani az Etyek, 454/1 
hrsz-ú „kivett tűzoltóság” művelési ágú 
ingatlant, amelynek minimális bérleti 
díjának összegét nettó 150.000,- Ft + 
ÁFA/hó összegben határozta meg; 

147/2023. (X.25.) határozatával 
döntött Etyek Nagyközség Önkor-

mányzatának a Fejér Megyei Önkor-
mányzatok Kegyeleti Központ Kft-ben 
fennálló üzletrészének értékesítéséről. 
A határozat értelmében a Fejér Me-
gyei Önkormányzatok Kegyeleti Köz-
pont Kft-ben fennálló 360.000 forint 
névértékű üzletrész tulajdonjogát az 
önkormányzat a Székesfehérvár Vá-
rosgondnoksága Kft. részére értékesí-
ti 720.000 Ft összeg ellenében;

148/2023. (X.25.) határozatával 
eseti támogatási kérelem elbírálásáról 
döntött, melynek értelmében a Körpince 
Kör Hagyományőrző Egyesület kérel-
mére - az államháztartáson kívüli forrás 
átadásáról, átvételéről szóló 18/2022.
(XII.15.) önkormányzati rendelet 2. § (3) 
bekezdés a) pontja, és 4. § (1) bekezdé-
se alapján - a Fejérvíz Zrt. felé fennálló 
tartozásának kiegyenlítéséhez 840.000 
Ft összegben vissza nem térítendő 
eseti támogatást nyújtott;

149/2023. (X.25.) határozatával 
döntött a 2023. évi igazgatási szü-
netről, melynek értelmében az Etyeki 
Polgármesteri Hivatalban az igazga-
tási szünetről szóló 2023. évi XXVI. 
törvény, valamint a közszolgálati tiszt-
viselőkről szóló 2011. évi CXCIX. tör-
vény alapján a 2023. évi téli időszakra 
vonatkozó igazgatási szünetet 2023. 
december 27. napjától 2024. január 2. 
napjáig állapította meg, 2024. január 
2. napján ügyelet tartására kerül sor;

150/2023. (X.25.) határozatával elfo-
gadta a település tűzvédelmi helyzetéről, 
a tűzvédelem érdekében tett intézkedé-
sekről és az azzal kapcsolatos felada-
tokról szóló, Érd Hivatásos Tűzoltópa-
rancsnoksága által készített beszámolót;

151/2023. (X.25.) határozatával dön-
tött a TOP-1.4.1.19-FE1-2019-00019, 
Bölcsőde építése Etyeken projektben a 
vállalkozási szerződés módosításához 
szükséges önerő bevonásáról. A határo-
zat értelmében a vállalkozási szerződés 
módosításának részeként a pótmunkák 
ellenértékeként nettó 1.150.256 Ft + 27% 
ÁFA, azaz bruttó 1.460.825 Ft saját erőt 
biztosított az Önkormányzat 2023. évi 
költségvetésének céltartalék pályázati 
önrész kiadási előirányzata terhére.
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